

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ: 2564

12.02.2019-ൽ മറുപടിക്ക്

ആദിവാസി മേഖലകളിലെ വിവിധ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		മറുപടി	
ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി :		എ.കെ. ബാലൻ (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)	
എ)	ആദിവാസി മേഖലകളിലെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനും ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുവാനുമായി ഈ സർക്കാർ നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ;	എ)	ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലെ ശിശുമരണം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും, സമഗ്ര ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനുമായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനം, സാമൂഹ്യനീതി, ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമം, സിവിൽ സപ്ലൈസ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ മുഖേനയും സർക്കാരിന്റെ മറ്റ് ഏജൻസികൾ മുഖേനയും ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. പദ്ധതികളുടെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. <ul style="list-style-type: none"> • സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് സമഗ്ര ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി. • ഗർഭിണികളുടെയും, മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാരുടെയും ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് ജനനി ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതി. • സിക്നിൾസെൽ അനീമിയ രോഗികൾക്ക് സമാശ്വാസ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി. • ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറികൾ, അലോപ്പതി ഒ.പി. ക്ലിനിക്കുകൾ, മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകൾ, ന്യൂട്രീഷ്യൻ റിഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ. • പാചകം ചെയ്ത ഭക്ഷണം നൽകുന്ന, അട്ടപ്പാടിയിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ പദ്ധതി. • വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിനു കീഴിൽ കുട്ടികൾക്കും കൗമാരപ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾക്കും പോഷകാഹാര വിതരണം. • പരമ്പരാഗത കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി. • വർഷകാലത്തും പത്തമാസങ്ങളിലും ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി. • അട്ടപ്പാടിയിലെ കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ

			<p>രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ട്. കൂടാതെ 24 മണിക്കൂർ കാഴ്ചാലിറ്റി-ലാബ്, മരുന്ന് വിതരണ സംവിധാനങ്ങളും ഐ.സി.യു സംവിധാനവും ഉണ്ട്. സ്റ്റാനിംഗിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ, ഓപ്പറേഷൻ തിയറ്റർ, രക്ത ബാങ്ക് എന്നിവയും സ്പെഷ്യൽ ഒ.പി. ചികിത്സയും ഉണ്ട്.</p> <ul style="list-style-type: none"> • പ്രതിമാസ കുത്തിവെയ്പ്പ് നൽകൽ, നവജാത ശിശു സംരക്ഷണ സൗകര്യം, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, സിക്നീൾസെൽ അനീമിയ ക്ലിനിക്, കൗൺസിലിംഗ്, മാനസികരോഗ, ക്ഷയരോഗ-അരിവാൾരോഗ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ എന്നിവയും മാതൃകരോഗങ്ങളുടെ സ്റ്റീനിംഗ് ടെസ്റ്റും ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടത്തിവരുന്നു. • പോഷകാഹാരകുറവുള്ള കുട്ടികളെയും ഗർഭിണികളെയും കണ്ടെത്തുന്നതിനായും ചികിത്സിക്കുന്നതിനായും പ്രത്യേക സ്റ്റീനിംഗ് ക്യാമ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ കുട്ടികൾക്കും ഗർഭിണികൾക്കുമായി അയൺ ഫോളിക് ആസിഡ് വിതരണവും കൃത്യമായി നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.
ബി)	<p>ആയതിന്റെ ഫലമായി ആദിവാസി മേഖലകളിൽ എന്തൊക്കെ ഗുണകരമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചു; അറിയിക്കുമോ;</p>	ബി)	<p>വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ മുഖേനയും സർക്കാരിന്റെ മറ്റ് ഏജൻസികൾ മുഖേനയും നടപ്പാക്കിവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുടെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ആരോഗ്യ സ്ഥിതി മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ മെച്ചപ്പെട്ടതാണെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാൻ സാധിക്കും.</p> <p>സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും സംയോജിത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലെ ശിശുമരണ, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ വിഷയങ്ങളിൽ താഴെപ്പറയുന്ന നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <ul style="list-style-type: none"> ➢ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ ശിശുമരണ നിരക്ക് 31 (2013) എന്നത് 13 (2018) എണ്ണമായി കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചു. ➢ അബോർഷൻ കേസുകൾ 77 (2013) എന്നത് 24 (2018) ആയി കുറഞ്ഞു. ➢ അവരവരുടെ വീടുകളിൽ നടക്കുന്ന പ്രസവം 64 (2013)ൽ നിന്ന് 6 (2018) ആയി കുറഞ്ഞു. ➢ ഇൻട്രാ യൂടിൻ ഡെത്ത് 18 (2013)ൽ നിന്ന് 4 (2018) ആയി കുറഞ്ഞു.

		<p>അട്ടപ്പാടിയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കിടയിലെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ചതാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ അഥവാ സമൂഹ അടുക്കള. പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പൂർണ്ണ ചുമതല അതാത് കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യാനുള്ള സാമഗ്രികൾ സർക്കാർ മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ നിന്നുമാണ് വാങ്ങുന്നത്. പാചകത്തിനാവശ്യമായ പച്ചക്കറികൾ, വിറകുകൾ എന്നിവ ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യുന്നവർ ശേഖരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാൽ പാചകക്കാരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ചെറിയ ഒരു വരുമാനവും ഇതിലൂടെ ലഭിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ പാരമ്പര്യ ഭക്ഷണ വിഭവങ്ങളായ റാഗി, ചാമ, ചോറ്, മുളയരിക്കഞ്ഞി, ഇലക്കറികൾ, പയറുവർഗ്ഗങ്ങൾ, ചെറു ധാന്യങ്ങൾ, പച്ചക്കറികൾ തുടങ്ങിയവയും സമൂഹ അടുക്കളയുടെ ഭാഗമായി ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>സമൂഹ അടുക്കള നടത്തിപ്പിന് ആവശ്യമായ ജൈവപച്ചക്കറികൾ അതാതു ഊതുകളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നിരവധി അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ അട്ടപ്പാടിയിൽ സജീവമാണ്. ഇതുമൂലം ഉപജീവനത്തിനുള്ള ഒരു ഉപാധി കൂടിയായി ഈ പദ്ധതി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമേ കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിക്ക് വേണ്ടിയും സമൂഹ അടുക്കള പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതിനാൽ രോഗികൾക്കും ഇത് വലിയ അളവിൽ ആശ്വാസം നൽകുന്നുണ്ട്. തങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുക എന്നത് തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വവും അവകാശവും മാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിനോടൊപ്പം പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ വലിയ സാമൂഹ്യ മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് കാരണമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ കേരള സർക്കാർ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെയും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെയും കുടുംബശ്രീ മിഷന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിവരുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി വലിയ തോതിലുള്ള പുരോഗതിയാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.</p>
സി)	ആയതിലേക്ക് ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ നാളിതുവരെ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; വ്യക്തമാക്കാമോ;	സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സമഗ്ര ആരോഗ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതിയായി 59 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപയും ജനനി ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതിയായി 31 കോടി 9 ലക്ഷം രൂപയും അരിവാൾ രോഗികൾക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതിയായി 5 കോടി 45 ലക്ഷം രൂപയും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയായി 46 കോടി 50 ലക്ഷം രൂപയും കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ (സമൂഹ അടുക്കള)

			<p>പദ്ധതിയ്ക്കായി 19 കോടി 73 ലക്ഷം രൂപയും മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് എന്ന പദ്ധതിയ്ക്കായി 2 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപയും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
ഡി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വീഴ്ച വരുത്തിയ എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	ഡി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ വീഴ്ച വന്നിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.</p>
ഇ)	<p>ആദിവാസി മേഖലകളിലെ കുട്ടികളുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; ആയതിനായി നാളിതുവരെ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; എത്ര കുട്ടികൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചു; വിശദമാക്കുമോ;</p>	ഇ)	<p>പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1) ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി</p> <p>പട്ടികവർഗത്തിൽപ്പെട്ട അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ള യുവതി യുവാക്കളെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ 241 പേരെ നിയമിച്ചു.</p> <p>അട്ടപ്പാടിയിലെ 26 സ്കൂളുകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് കുറയ്ക്കുവാനും അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടികവർഗ യുവതി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുവാനും ഈ പദ്ധതി മുഖേന സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. 14,466 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2) സാമൂഹ്യപഠന മുറി</p> <p>പട്ടിക വർഗ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 100 പട്ടിക വർഗ കോളനി കളിൽ സാമൂഹ്യപഠന മുറികൾ ആരംഭിച്ചു. 500 പഠന മുറികൾ കൂടി ഈ സാമ്പത്തികവർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിൽ 100 എണ്ണം അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 150 പഠനമുറികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം സാമൂഹ്യപഠനമുറി പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി 6,21,32,100/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു. ആയതിൽ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം 6,07,18,673/- രൂപ ചെലവഴിച്ചു. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 150 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി തുകയിൽ 1,88,95,770/- രൂപ മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് ഇനത്തിൽ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയ്ക്ക് അനുവദി</p>

ച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലായി 48 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളുടെ സിവിൽ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളിലായി 2796 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

3) സൈനിക സ്കൂൾ, നവോദയ സ്കൂൾ പ്രവേശന പരീക്ഷ പരിശീലന പദ്ധതി

അട്ടപ്പാടിയിലെ സ്കൂളുകളിൽ നാലാം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്ന 100 പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വർഷം തോറും സൈനിക സ്കൂൾ, നവോദയ സ്കൂൾ പ്രവേശന പരീക്ഷയ്ക്ക് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. ഇതുവരെ പരിശീലനം ലഭിച്ചതിൽ 18 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ സൈനിക - നവോദയ സ്കൂളുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4) ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണം

ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണത്തിന് അർഹതയുള്ള കോഴ്സുകളുടെ എണ്ണം 2017-18 വർഷം വരെ 12 ആയിരുന്നു. 2018-19 വർഷം മുതൽ കോഴ്സുകളുടെ എണ്ണം 32 ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19 വർഷം ഇതിൻ പ്രകാരം 468 കുട്ടികൾ ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണത്തിന് അർഹരായിട്ടുണ്ട്.

5) സമഗ്ര - സാക്ഷരതാ പദ്ധതി

പട്ടിക വർഗക്കാർക്കിടയിലെ നിരക്ഷരത ഇല്ലാതാക്കി സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് സാക്ഷരത മിഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

പട്ടികവർഗ കോളനികളിൽ സാക്ഷരത മിഷൻ മുഖേന പഠനക്ലാസുകൾ നടത്തി വിവിധ ക്ലാസുകളിലെ തുല്യത പരീക്ഷയ്ക്ക് പട്ടികവർഗക്കാരെ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 100 കോളനികളിലായി 2179 പേർ പഠിതാക്കളായിട്ടുണ്ട്.

6) വിദേശപഠനത്തിനുള്ള ധനസഹായം

സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥിരതാമസക്കാരായ പട്ടിക വർഗക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്ത് മികച്ച സർവകലാശാലകളിൽ പോയി പഠനം നടത്തുന്നതിനുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2016-17 മുതൽ ഇതുവരെ രണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

7) നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ

1. ഐ.റ്റി. അനുബന്ധമേഖലകളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരത്ത് സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് എന്ന സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ 240 കുട്ടികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സാധിക്കും.
2. ആധുനിക വസ്തു നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് അട്ടപ്പാടിയിൽ അപ്പാരൽ പാർക്ക് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. ഇവിടെ 291 പട്ടികവർഗ വനിതകൾക്ക് വസ്തുനിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു.
3. എൻ.റ്റി.റ്റി.എഫ് (നെട്ടൂർ ടെക്നിക്കൽ ട്രെയിനിംഗ് ഫൗണ്ടേഷൻ) മുഖേന ഇലക്ട്രോണിക് അനുബന്ധ കോഴ്സുകളിൽ പരിശീലനം നടത്തി വരുന്നു. പരിശീലനം ലഭിച്ച 192 കുട്ടികൾക്ക് വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം മുഖേന 420 കുട്ടികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
4. സെന്റർ ഫോർ ബയോ പോളിമർ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി (CBPST) മുഖേന 50 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി ജോലി ലഭ്യമാക്കി. 75 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൂടി പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
5. ഇലക്ട്രോണിക് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ (ECL) മുഖേന അട്ടപ്പാടിയിൽ 21 പേർക്ക് ഡി.സി.എ. (ഡിപ്ലോമ ഇൻ കമ്പ്യൂട്ടർ ആപ്ലിക്കേഷൻ) കോഴ്സ് പരിശീലനം നൽകി ജോലി ലഭ്യമാക്കി.
6. എത്തിയോസ് എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന 125 പേർക്ക് ഹോട്ടൽ മാനേജ്മെന്റിൽ പരിശീലനം നടത്തി പ്രമുഖ ഹോട്ടലുകളിൽ പ്ലേസ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കി. ഈ സ്ഥാപനം മുഖേന 130 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൂടി പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
7. ധന്വന്തരി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പാരാ മെഡിക്കൽ സയൻസ് മുഖേന ആയുർവേദ - നഴ്സിംഗ് കോഴ്സുകളിൽ 60 കുട്ടികൾക്ക്

പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസ് (KASE) മുഖേന വിവിധ ആയുർവേദ നഴ്സിംഗ് കോഴ്സുകളിൽ 159 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

8) മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണവും നിർമ്മാണവും

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 20 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലായി 5739 വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം നടത്തി വരുന്നു. 2017-18 വർഷം എസ്.എസ്.എൽ.സിക്ക് 99.82% വിജയവും പ്ലസ് ടു വിന് 89% വിജയവും ഈ സ്കൂളുകൾക്കുണ്ട്. ഈ സ്കൂളുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം, കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്, സയൻസ് ലാബ്, ലാംഗ്വേജ് ലാബ്, സ്കൂൾ റേഡിയോ, സി.സി.റ്റി.വി., സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ്, മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് കോർട്ട്, മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്, മിന്നൽ രക്ഷാചാലകം, ഖര ദ്രാവക മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്, ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റ്, സിന്തറ്റിക് ടാക്ക് നിർമ്മാണം, സ്റ്റീം അടുപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് അടുക്കള നവീകരണ പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഫയർ എക്സ്റ്റിംഗ്വിഷർ സിസ്റ്റം, ഓട്ടഡോർ ഫീറ്റ്നെസ് സെൻറർ, ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലാണ്.

എം.ആർ.എസ്. കണിയാമ്പറ്റയിൽ ആർച്ചിവി പരിശീലനകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്വഭാവ വൈകാരിക മാനവിക പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ധ പരിചരണം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിലേക്ക് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ഔർ റസ്പോൺസബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ (ഒ.ആർ.സി.) എന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആറളത്ത് പുതിയ എം.ആർ.എസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കുറ്റിച്ചലിൽ ഉള്ള എം.ആർ.എസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും നടപടി ആരംഭിച്ചു. കൂടാതെ പുതുതായി 2 എം.ആർ.എസ്.കൾ കൂടി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രാനുമതിയും ഫണ്ടും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇവ വയനാട്ടിലും അട്ടപ്പാടിയിലും ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

		<p>9) ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നവീകരണവും നിർമ്മാണവും</p> <p>വകുപ്പിന് കീഴിൽ 103 പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും 9 പോസ്റ്റ്-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 7017 കുട്ടികൾ ഈ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ താമസിച്ചു പഠനം നടത്തുന്നു. 9 പോസ്റ്റ്-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ ആറെണ്ണം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചവയാണ്.</p> <p>ഹോസ്റ്റലുകളെ യൂണിസെഫ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മാതൃകയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിലേക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം വാടകകെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന രണ്ട് പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും ഒരു പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെയും കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 4 പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും 2 പോസ്റ്റ്-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും ഒരു യൂത്ത് ഹോസ്റ്റലും, നാട്ടുകാണി ഐ.റ്റി.ഐയിൽ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കും ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കും, നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭ്യമാകുകയും 3 പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെയും നാട്ടുകാണി ഐ.റ്റി.ഐ യിൽ ഹോസ്റ്റൽ - അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെയും പ്രവർത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
എഫ്)	ഓരോ ആദിവാസി കുടുംബത്തിൽ നിന്നും ഒരാൾക്ക് സർക്കാർ ജോലി എന്ന നയം നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	എഫ്) പട്ടിക വർഗ്ഗ ഗോത്ര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിലെ ഒരാൾക്ക് ഒരു ജോലി എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയം. ഈ ലക്ഷ്യം സാധ്യമാകുന്നതിനുള്ള വിവരശേഖരണവും, തൊഴിൽ മേഖലകളെ സംബന്ധിച്ച പഠനവും നടന്നു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ